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第 5号様式（第 7条関係） 

 

会 議 録 

 

会議の名称 清須市立学校開放施設運営委員会 

開催日時 平成３０年３月２３日（金） 

午後３時～午後３時４０分 

開催場所 清須市役所 北館２階第１・２会議室 

議  題 １ あいさつ 

２ 議題 

 (1)学校施設開放利用状況について 

 (2)学校からの状況報告について 

 (3)その他 

３ 閉会 

会議資料 平成２９年度学校施設開放利用状況（資料１） 

清須市立学校開放施設運営委員会名簿 

公開・非公開の別 

（非公開の場合はその理由） 

公開 

傍聴人の数 

（公開した場合） 

０人 

出席委員 片山委員長、伊東副委員長、野呂委員、伊藤委員、 

飯田委員、森本委員、原委員、千月委員、渡邉委員 

欠席委員 後藤委員、三輪委員、伊澤委員、児玉委員、 

吉田委員 

出席者（市） 齊藤教育長、寺井部長 

事務局 教育委員会教育部スポーツ課 

石黒課長、吉田課長補佐、宮田主査 
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会議の経過 

 

開会 

 

欠席委員の報告 

 

齋藤教育長あいさつ 

 

委員自己紹介 

 

議題 

（１）学校施設開放利用状況について 

●事務局 

資料番号１－１が西枇杷島地区の小中学校、１－２が清洲地区、１－３が新川地区、

１－４が春日地区の学校開放利用状況となっています。 

表を見ていただくと、各施設の平成２８年度と２９年度の開放回数、利用回数、利

用率の月ごとに分けた集計を記載させていただきました。なお、回数はグランド、体

育館及び柔剣道場については、午前、午後、夜間の枠でそれぞれ１回、テニスコート

及びソフトボール場については、２時間ごとに１回として集計しております。 

１－１西枇杷島地区の表をご覧ください。左上の表から西枇杷島中学校、右上が西

枇杷島小学校、左下が古城小学校の表となっています。３月分は集計が終わっていな

いため、４月から翌２月までの１１か月間ですが、合計も集計しております。 

古城グランドの平成２９年１２月以降については、斜線が引いてあります。これは、

雨水貯留施設の整備が行われたため、開放ができなかった期間です。 

続いて資料１－２をご覧ください。清洲地区の利用状況一覧です。上段が清洲中学

校、左下が清洲小学校、右下が清洲東小学校の表となっています。清洲中学校はグラ

ウンド、体育館の他、ソフトボール場、テニスコートも一般開放させていただいてお

ります。 

資料１－３は新川地区の利用状況となります。上段は新川中学校、左下に新川小学

校、右下に星の宮小学校、ページめくっていただいた次の資料に桃栄小学校の表を記

載させていただきました。新川中学校はグラウンド、体育館の他、柔剣道場の開放も

させていただいております。 

続いて、資料１－４をご覧ください。こちらは春日地区の利用状況となります。左

は春日中学校、右は春日小学校の表となっております。 

全体的に２８年度、２９年度で大きな増減はありませんでした。 

利用状況についての説明は以上です。 

○片山委員長 

ただいま、事務局から資料について説明がありましたが、学校施設の利用について、

何かご意見等はありませんか。 
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○伊東副委員長 

資料についてですが、学校の施設開放の利用を進めたい、回数を増やしたいという

視点であると当初考えていたのですが、学校の開放回数は各学校において可能な限り

協力しているということで、回数も増やせるものではないと去年お聞きしました。そ

うなると、この資料を我々がどういう視点でみて、どんな質問してよいかわからない。

そのことについてはいかがでしょうか。 

●石黒課長 

 この資料については、あくまでも学校施設利用の現況報告となります。また、学校

開放は教育施設として無理のない範囲でお願いしているものですので、それを曲げて

まで回数を増やすということは考えておりません。 

○伊東副委員長 

 そうなると、この資料を見てもなかなか意見交換につながらないと思います。 

●石黒課長 

 今のご意見をふまえて、来年度以降、なんらかの形で資料を変更していきたいと思

います。 

○伊東副委員長 

 せっかく委員会を開くのであれば、意見交換しやすいものとしていただきたいで

す。 

○片山委員長 

 利用率について、１００パーセントを超えるものはあるのでしょうか。利用希望が

あるが、利用できなかった件数は把握できているのでしょうか。 

●石黒課長 

 １００パーセントを超えるものはありません。この利用率は、開放した回数におい

て、どれだけ利用があったかという数字になります。 

○片山委員長 

 わかりました。 

●石黒課長 

 資料の補足説明をさせていただきます。グランドに関しては、ナイター設備がある

学校では夜間も開放しておりますので、開放日数に差がでております。また、体育館

においては、平日の夜及び土日の開放です。清洲中学校のソフトボール場は、今年度

より部活利用が減ったため、開放日数が増加しております。来年度は、こういった情

報が分かりやすくなるよう工夫して資料作成いたします。 

  

（２）学校からの状況報告について 

○片山委員長 

桃栄小学校から順にお願いしたいと思います。 

○飯田委員 

本校を使っている団体については、ルールやマナーを守って使っていただいており

ます。他校の状況を聞きますと、ごみやタバコの吸殻が落ちているなどあるそうです
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が、本校においては全くございませんでした。スポーツ課においても、しっかりご指

導いただいていると思います。 

ただし一点、利用者がグランドの朝礼台を移動するときに落としたようで、階段の

モルタル部分を割ってしまったことがありました。スポーツ課に連絡後、修理は迅速

に行っていただけましたが、利用者が誰だったかは分からなかったため、こういった

事故等、しっかり報告してもらうよう指導いただきたいと思いました。 

毎年サッカー大会を１０月に行っており、今年度は雨の関係で１２月まで順延して

しまいましたが、無事行うことができました。今後もご協力いただければと思います。 

○片山委員長 

ありがとうございました。続いて、西枇杷島小学校お願いいたします。 

○森本委員 

本校では、土日のグランドは少年野球、平日夜には体育館で空手、剣道、ソフト 

バレーボールなど幅広く利用していただいております。 

ごみ等については、以前は見受けられましたが、現在はきれいに利用していただい 

ており非常によい状況と思われます。 

バスケットゴールは、部活の関係上常に出していますが、昨年度しまっている状態 

で、利用を終えていることがありました。そのため、バスケットゴールは使える状態

にしていただくようお願いしておりました。その結果、今年度は改善しており、問題

ない状況です。 

○片山委員長 

ありがとうございました。続いて、清洲東小学校お願いいたします。 

○原委員 

本校では、サッカー、バレーなどが主に利用していただいております。ペットボト 

ルなどのごみが駐車場に落ちていたことが２、３回見受けられましたが、他には特

に問題がなく、きれいに使っていただいている状態です。 

○片山委員 

ありがとうございました。続いて、星の宮小学校お願いいたします。 

○千月委員 

 昨年度にお話させていただいた、利用時間が守られていない件ですが、今年度はし

っかりと守っていただいているようですので、お礼を申し上げます。西枇杷島小学校

と同じく、本校でもバスケットゴールは使える状態にしていただくようお願いしてい

るところですが、何度かしまったままのことがありました。また、そのバスケットゴ

ールのワイヤーが外れてしまう不具合が発生しましたが、スポーツ課で対応をしてい

ただけたため、復旧も早く行うことができました。他には問題はございません。 

○片山委員長 

ありがとうございました。続いて、春日小学校お願いいたします。 

○渡邉委員 

 本校では、グランドでは野球、体育館では主にバレー、バトミントンなどで利用し

ていただいております。グランドは使用後トンボ掛けいただき、体育館もきれいに利
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用していただいているので、とてもありがたいです。ただ、いくつか気になる点があ

りまして、グランドにゴミが落ちていることがあること。もう一点は、利用時間につ

いてですが、体育館では終了時間を過ぎて利用していることが見受けられました。ま

た、グランドでも、利用時間前に使用していて、学校の部活と重なってしまったこと

があったので、利用者へ周知していただくようお願いします。 

●石黒課長 

 各学校ご意見いただいたところですが、ゴミに関しては利用許可書でも記載してお

りますが、利用者への周知徹底には十分いたっておりませんので、今後も注意喚起し

ていきます。バスケットゴールに関しては、各学校での張り紙等で対応していきたい

と思います。 

また、グランドの利用に関しても、特に少年野球は力が入っているので、利用時間

前から使用していることがあるかもしれません。学校のほうで、開放時間前に利用す

ることがあれば、事前にご連絡いただき、利用が重ならないよう対応いたします。 

○片山委員長 

それでは、各学校、園からの状況報告について終了いたします。 

 

（３）その他 

○片山委員長 

続きまして、議題３その他について、事務局何かありますか。 

●石黒課長 

特にございませんが、他委員なにかありますか。 

○伊藤委員 

私は西枇杷島小学校を利用させていただいております。さきほど、バスケットボー

ルのお話がありましたが、利用後は出して使える状態にしておくのが正しいのでしょ

うか。 

○森本委員 

 基本的には、利用前の状態に戻していただきたいと思います。 

●石黒課長 

 土日など、他の団体が利用後に使用する場合は、学校が最後どの状態にしていたか

分からないため、利用後は全て出して使える状態にしておくということでよろしいで

しょうか。 

○森本委員 

 土日は想定していなかったですが、原則出していただくようお願いします。 

○片山委員長 

 ここで、吉田委員からご意見を預かっておりますので、代読いたします。施設利用

者から提案します。体育館の器具庫が整理されていない状況のため、備品等の整理・

掃除などを利用者がボランティアで行っても良いのではないかと思います。こういっ

たご意見です。 

●石黒課長 

 学校によって、器具庫の利用状況は異なっているため、学校と協議して検討してい
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きたいと思います。 

○片山委員長 

以上を持ちまして、本日提出されました議題についてはすべて終了いたしました。

ご協力ありがとうございました。それでは、事務局にお返しします。 

 

閉会 

会議の結果 審議に関する事項なし 

問合わせ先 

 

教育委員会 スポーツ課 

０５２－４００－２９１１ 

 


